

До Председателя на Научното жури
при Медицински университет – Варна,
назначено със заповед № 109-187/26.04.2021 г.
на Ректора на МУ – Варна, по процедура
за заемане на академична длъжност „Доцент“ по Пневмология и фтизиатрия
към катедра „Първа катедра по вътрешни болести“
при Факултет „Медицина“ на МУ – Варна
с кандидат гл. ас. д-р Валентина Димова Димитрова, д.м.

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Благой Иванов Маринов, д.м.

Катедра по Патологична физиология, МУ – Пловдив

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Пневмология и фтизиатрия“ за нуждите на катедра „Първа катедра по вътрешни болести във факултет „Медицина“ на МУ – Варна

В обявения конкурс единствен кандидат е д-р Валентина Димова Димитрова, д.м, главен асистент в катедра „Вътрешни болести, УС по белодробни болести и алергология на МУ – Варна.

Декларирам, че нямам общи трудове с кандидата или какъвто и да е друг конфликт на интереси, свързан с настоящия конкурс.

Кратки биографични данни

Д-р Димитрова е родена на 25.07.1970 г. в гр. Варна. Висше медицинско образование придобива през 1995 г. в МУ – Варна „Проф. Д-р П. Стоянов“. Професионалният път на д-р Димитрова започва като лекар-ординатор в ЦСМП гр. Шумен, преминава през Вътрешно отделение на Транспортна болница - Варна и от 2011 г. след спечелване на конкурс става Асистент към Първа катедра по Вътрешни болести на МУ “Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна, УС по Пневмология и фтизиатрия. От 2019 г. до момента е главен асистент в същата катедра. През 2018 г. защитава

дисертация на тема „Клинични и прогностични характеристики на пациенти с хронична посттромбоемболична пулмонална хипертония (СТЕРН).“ в Медицински университет – Варна. Д-р В. Димитрова има две специалности – по вътрешни болести (2002) и пневмология и фтизиатрия (2006). Тя е член и на няколко професионални общества – Български лекарски съюз, Българско Дружество по Белодробни Болести (БДББ), Асоциация Сърце-Бял дроб и European Respiratory Society (ERS). Като член на БДББ в продължение 4 години е работила като секретар на дружеството. Д-р Димитрова владее английски и руски езици.

Оценка на преподавателската дейност

Учебната натовареност и преподавателския стаж на д-р В. Димитрова съответстват на изискванията за хабилитация в МУ-Варна. През последните 10 години кандидатката преподава по белодробни болести на студенти от IV курс по медицина. Средногодишната ѝ учебна натовареност е 171.2 часа. Като секретар на БДББ е участвала активно като лектор в обучението на специализиращи лекари пулмолози и медицински сестри.

Д-р В. Димитрова има участие в изготвянето на следните учебни пособия: Ръководство по белодробни болести 2 - с глава “Пулмонална артериална хипертония”, Учебник по Вътрешни болести за специалисти по здравни грижи с две глави „Пулмонална артериална хипертония,“ и „Съдови болести на белия дроб. Белодробен тромбоемболизъм,“.

Оценка на основните области на научен интерес на д-р В. Димитрова

Научната ориентация на д-р В. Димитрова е главно в областта на белодробния тромбоемболизъм, пулмонална артериална хипертония, хронична посттромбоемболична пулмонална хипертония., Други научни направление, в които работи са неинвазивна вентилация при остра и хронична дихателна недостатъчност и бронхология. Данните от тези проучвания са представени на международни форуми и са цитирани в научната литература.

Приноси в научните публикации на д-р В. Димитрова.

Приносите на дисертационния труд и последващите го публикации са:

1. За първи път в България се определя честота на СТЕРН, благодарение на отличната колаборация на интердисциплинарен екип от медицински специалисти.
2. За първи път в България е създаден регистър на пациентите с остър, рецидивиращ БЕ и ДВТ, който се превръща в работещ инструмент за управление и проследяване на болните с БЕ.
3. Направен е анализа и детайлна характеристика на основните рискови фактори за СТЕРН
4. Дефинирани са прогностичните фактори, методи за ранна оценка на пациенти със СТЕРН, анализ на биомаркери и корелацията им с параметри от ехокардиография и скалите за диспнея, 6 минутен тест с ходене.
5. Създаден е алгоритъм за диагноза и проследяване на пациенти със СТЕРН.

от които приноси 1, 2 и 4 са с научно-приложен характер по отношение на диагностиката и лечението на БЕ и свързания с него коморбидитет и биха били в помощ при планиране на финансовите ресурси за лечението на заболяването.

Д-р Димитрова е автор и съавтор в пълнотекстови публикации в международни и български научни списания и сборници (36 бр., от които 2 в международни научни списания) върху проблемите на съдовите белодробни заболявания, белодробен тромбоемболизъм, пулмонална хипертония, неинвазивна вентилация при пациенти с хронични белодробни заболявания, диспнея, туберкулоза и пневмонии.

Представеният списък на **научната продукция** на кандидатката включва 1 монографичен труд и 19 публикации, като от тях:

1. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световните бази данни с научна информация – **8 бр. (116 точки)**
2. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – **11 бр. (86.5 точки)**

Д-р В. Димитрова е първи автор в 7 и съавтор в 12 от публикациите. Кандидатката е представила списък от 4 допълнителни публикации в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „Доцент“, с общ брой точки – 23.

Публикациите, представени като свързани с дисертационния труд са 4, като е видно, че във всички от тях, д-р Димитрова е първи автор.

Забелязаните цитирания на трудове, в които д-р Димитрова е автор и/или съавтор са общо 6. От тях, 2 цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове и 4 цитирания или рецензии в нереперирани списания с научно рецензиране.

Научната активност на д-р В. Димитрова наброява 34 заглавия. Участвала е в национални форуми на БДББ с публикувани резюмета (21 бр.), както и в международни форуми с публикувани резюмета (13 бр.), от които 7 на международни конгреси на Европейското респираторно дружество (ERS), а останалите на ежегодните международни конференции за „Белодробно здраве“. Общият IF от научната активност е **67.640**.

Забелязаните цитирания на трудове, в които д-р В. Димитрова е автор и/или съавтор са общо 6, от тях в чуждестранни издания – 4 и в български списания - 2.

Активно участва в набирането и изследването на пациенти в научно изследователски проект №16030 „Прогностични и диагностични маркери при пациенти с белодробен тромбоемболизъм“, одобрен от Фонд „Наука“ - конкурсна сесия 2016 г. към МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ Варна с рег. № НИ-2/05.12.2016г.

Д-р Димитрова е съавтор и при изготвянето на ръководство за пациенти за домашна кислородотерапия, важен проблем в съвременното лечение на пациенти с хронични белодробни заболявания.

Заключение

Представените ми за анализ от кандидатката наукометрични показатели и документи, свързани с тях, отговарят на критериите, заложи в ЗРАСРБ и ПРАС на МУ – Варна, като изискване за заемане на академичната длъжност „Доцент“. В качеството си на член на Научното жури по обявения конкурс давам своето

положително становище и препоръчвам на Уважаемото жури да присъди гл. ас. на д-р Валентина Димова Димитрова академичната длъжност „Доцент“ по Пневмология и фтизиатрия към Първа катедра по вътрешни болести, УС по пневмология и фтизиатрия при Факултет „Медицина“ на МУ – Варна.

20.07.2021 год.

Гр. Пловдив

Подпис:.....

(Проф. д-р Благой Маринов, д.м.)

